



奉化借创新东风插上腾飞之翼 力争到2025年实现六个“倍增”

本报讯(记者孙佳丽 奉化区委报道组 严世君 郑连乔)近日,中交·壹里科创云廊揭牌。中交未来城产业负责人高之楠告诉记者,该项目总投资31亿元,重点打造“产业社区”,计划通过3年种子期、2年发芽期、5年成熟期,形成完善的产业生态和科创集聚高地。

根据市政府工作报告,“十四五”时期我市将强化企业创新主体地位,健全产业发展支撑体系,大

力发展战略性新兴产业。中交·壹里科创云廊的起航,正是奉化区委、区政府积极贯彻落实市两会精神,聚焦新兴产业社区的营造和产业生态圈的构建,在“十四五”时期打造宁波创新型功能区,推进青创大走廊建设走出的一步。

奉化区政府相关负责人表示,到2025年,奉化将依托“3号青创大走廊”建设,力争全社会研发投入、发明专利申请数、数字经济增加值、高新技术企业数、科技型中

小企业数、科技领军人才数实现倍增。

倍增的底气来自“科技争投”的持续发力。2020年,奉化区规模以上工业企业研发投入费用同比增长21.4%,增速位列全市第一;新增国家高新技术企业55家,新增高新技术企业同比增长历年新高。去年华璞微电子科技(宁波)有限公司凭借彩色滤光片显示屏,顺利替代了德系、日系和韩系产品。

【下转第3版②】

习近平在中央政治局第二十九次集体学习时强调 保持生态文明建设战略定力 努力建设人与自然和谐共生的现代化

- 要深入打好污染防治攻坚战,集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓实实在在感受到生态环境质量改善
- 要提升生态系统质量和稳定性,坚持系统观念,从生态系统整体性出发,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,更加注重综合治理、系统治理、源头治理
- 要积极推动全球可持续发展,秉持人类命运共同体理念,积极参与全球环境治理,为全球提供更多公共产品,展现我国负责任大国形象

新华社北京5月1日电 中共中央政治局4月30日下午就新形势下加强我国生态文明建设进行第二十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要,而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。“十四五”时期,我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方

向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,保持战略定力,站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,促进生态环境持续改善,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

生态环境部环境规划院院长王金南同志就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十八大以来,我们全面加强生态文明建设的全面领导,把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,全面加强生态文明建设,一体治理山水林田湖草沙,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折

性、全局性的变化,同时我国生态文明建设仍然面临诸多矛盾和挑战。生态环境修复和改善,是一个需要付出长期艰苦努力的过程,不可能一蹴而就,必须坚持不懈、奋发有为。

习近平指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征,其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化,注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。要坚持不懈推动绿色低碳发展,建立健全绿色低碳循环发展经济体系,促进经济社会发展全面绿色转型。要把实现减污降碳协同增效作为促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手,加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整。要强化国土空间规划和用途管控,落实生态保护、基本农田、城镇开发等空间管控边界,实施主体功能区战略,划定并严守生态保护红线。要抓住资源利用这个源头,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,全面提高资源利用效率。

【下转第3版①】

以乐为媒,市委党校推动 党史学习教育“声”入人心



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(通讯员顾雨晶 记者黄合)为庆祝中国共产党百年华诞,提升党史学习教育质效,市委党校近日开展红歌主题党日,举办红色经典专场音乐会,以鲜活生动的形式推进党史学习教育效果。

本次红色经典专场音乐会由市委党校、上海音乐学院、宁波大学音乐学院联合主办,以“歌声润心田,信仰铸党魂”为主题,以歌颂党的百年丰功伟绩、倾诉对党浓浓感恩之情、弘扬宁波红色音乐文化为主线,精心遴选展现党的光辉历程中重要历史节点、彰显甬城浓郁地域特色的红色经典音乐作品,以党的恩情、祖国母亲、赤子之心、魅力城乡等8个乐章,串起了一条波澜壮阔的时代线索,勾勒出一个百年大党的奋斗路径,诠释一座音乐名城的气质底蕴。

“中国音乐诗人”陆在易先生代表作《桥》为音乐会拉开帷幕。甬籍音乐家葛毅团队、宁波大学音乐学院师生、屠呦呦扮演者孙丹女士等主演,倾情演绎《党啊,亲爱的

的妈妈》《不忘初心》《采茶舞曲》等一首首耳熟能详的红色经典,重现了一段段砥砺奋进的峥嵘岁月,将信仰之美和旋律之美相融合,将音乐艺术与党史教育相融合,让现场观众既享受了一场视听盛宴,又接受了一次党史教育,更激荡了一次政治灵魂,在红色音符熏陶中让党史学习教育更加“声”入人心,进一步提升了党史学习教育的实效。

音乐会赢得了观众的阵阵掌声。学员和教职工纷纷表示,本场音乐会有艺术性、有观赏性、有教育性,很提心正气、启迪智慧、催人奋进。“当前,宁波‘十四五’已开局起步,风帆已正,征途未已,我们要在红歌魅力感召下,在红歌精神滋养下,传承红色基因,守住红色根脉,争当‘四个先锋’,激发爱党爱国热情,激励奋发奋进力量,保持加速奔跑的好状态、干出争先进位的新气象,为宁波加快建设现代化滨海大都市、争创社会主义现代化先行市集聚聚力、做好贡献。”学员代表说。

探寻海洋渔业资源保护的“象山解法” 象山多措并举 让海洋休养生息

本报讯(记者沈孙晖 象山县委报道组 陈光曙)前天,一艘艘渔船满载丰收的喜悦,穿越象山铜瓦门大桥进入石浦港。从昨天中午12时起,东海正式进入伏季休渔期。

善待海洋就是善待人类自己!作为渔业大县的象山,肩负着修复振兴浙江渔场的重任。早在2000年8月,黄根宝、林永法等21名象山船老大成立了我国第一个以保护海洋为宗旨的“中国渔民蓝色保护志愿者组织”,向全世界渔民发出“大家都来善待海洋,争当保护海洋蓝色使者”的倡议。如今,全国蓝色保护志愿者已有数万人。

10多年来,保护海洋渔业资源的理念,已深植象山渔民的血脉中。记者在石浦港看到一艘艘渔船整齐地排列停泊在港内,渔民正在对船只进行安全检查,清洗渔船、渔网和渔具。“作为渔民,我深切感受到现在的海洋资源很脆弱,我们不能进行掠夺式的捕捞生产,要给海洋休养生息的时间。”捕鱼29年的“浙象渔66087”船老大陈葵

深有感触地说,“我们积极响应国家号召,一同保护海洋资源和海洋生态环境。”

欲取之,必先予之。象山不断深化渔业资源修复,“海洋牧场”建设蹄疾步稳。5年来,该县投入1200多万元,在象山港、南韭山、渔山列岛等海域,增殖放流大黄鱼、黑鲷、曼氏无针乌贼等10多个渔业品种15.5亿尾(粒),并在韭山列岛建成规模60万平方米的海洋碳汇试验区。

在全方位护海的同时,象山扶持传统渔业转型升级,鼓励“出海远征”。该县设立规模1亿元的产业基金,大力发展远洋渔业,去年远洋渔业产量、产值分别增长62.8%、71.2%。目前,总投资6.5亿元的南极磷虾捕捞加工船已开工建设。

象山还积极引导渔民“洗脚上岸”,转产从事休闲渔业、民宿经营、水产品加工等行业。传统渔村石浦镇沙塘湾村转型发展乡村旅游,已建成精品民宿6家,吸纳渔民就业30人,户均年增收6万元。



伏季休渔 渔船归港

昨天中午12时起,东海进入为期4个半月的伏季休渔期,象山2747艘渔船已全部进港。图为渔船停泊在石浦渔港。(周科 徐能 摄)

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市

双循环,宁波“破圈”进行时

编者按

起跑影响全局,开局关乎全年。“十四五”开局之年的开局之年,全市上下认真学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面贯彻新发展理念,聚焦锻造硬核力量、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生、加快建设现代化滨海大都市的历史使命,乘势而为、稳中求进,主要经济指标大幅增长,社会大局保持和谐稳定,实现了“开门红”。本报今起刊发“从一季报看宁波经济新动能”系列报道,敬请关注。

记者 单玉紫枫

4月30日,乐歌首家线下直营店在宁波书城正式开业,打响了其国内新零售战略的“第一枪”。“这大半年以来,大家总是津津乐道总理视频连线乐歌,点赞我们做外贸走出了新路子。其实,我们内销做得也很不错。”公司常务副总裁茅剑辉笑道,“从外贸到内外贸并重,乐歌的圈层突破,早已在路上。光是京东、天猫的线上旗舰店,乐歌已经‘圈粉’100万。下一步,企业将结合线下,进一步拓展国内市场,尤其是在内销产品研发、品牌建设、渠道推广等方面下功夫。”

在宁波,立足国内大循环,发力国内国际双循环,既是不少

外贸企业的“破圈”往事,也是制造业的“现在进行时”。来自市统计局的数据显示,一季度,我市完成进出口总额2591.5亿元,排名全国第六,在全省占比超过30%。我市规模以上内销产值同比增长43.4%,内销占比达81.4%,比去年同期进一步提高0.3个百分点。

不仅如此,外贸复苏面不断扩大,尤其是进口增速“超常规”,也为境外商品“破圈”寻路中国、做强“双循环”提供了强有力的助攻。

在商务局最新发布的一季度外贸200强榜单中,宁波联邦昌运国际贸易有限公司异军突起,从去年同期的第94位,一跃而至第18位。让这家主营牛肉、猪肉等冻肉的进口公司,一时风头无两。“消费升

级叠加巨大的国内市场,让我们这类主攻消费品进口的企业找到了蓝海。”公司执行董事孙崇龙说,一季度,企业进出口额同比增长了5倍。

其实,这已经不是联邦昌运第一次站到宁波经济的聚光灯下了。去年,在第三届进博会上,正是联邦昌运一单“5亿美元”的大手笔,落地了宁波参展的最大单。“5月18日,世界三大食品展之一的中国国际食品和饮料展览会将在上海举行,我们正积极备战,争取继续‘买买买’。”孙崇龙底气十足。

大进口与大市场的深度融合,为开放型经济注入活力。一季度我市进出口、出口、进口增速全面高于全省。特别是进口增速超过40%,领先全省7.7个百分点,回升幅度达13.3个百分点。【下转第3版③】

“五一”出游莫忘防疫

甬城晨笔

邝 阔

今年“五一”小长假交通出行的火爆,应该说在意料之中。一方面,新冠肺炎疫情防控工作常态化,被压制了一年多的出游热情,可能会在小长假集中释放;另一方面,今年春节很多人响应号召,就地过年,有可能借这次小长假“补偿性返乡”。

交通出行的火爆,意味着旅游经济的回升,也意味着经济活力、社会活力的恢复,说明疫情防控取得了显著成效。但在疫情阴云尚未

完全退却的特殊背景下,对小长假的火爆,我们必须保持必要的理性和冷静。

目前,国内个别地方仍有新冠肺炎散发病例,这提醒我们不能掉以轻心。国外不少地方疫情反复,境外输入病例仍然存在。大家不管是在出行过程中,还是到达旅游目的地,都要严格遵守疫情防控规定,做好自我保护工作。

疫情防控期间,得益于广泛宣传和指导,得益于公众自我保护意识的增强,很多文明习惯逐渐养成。假期里,像使用公筷公勺、在公共场合排队间隔一米、不随地吐痰等文明习惯,应该得到保持和弘扬。